

松岗街道组织开展复工复产涉法问题讲座

# 法律专家现场为企业答疑解惑

疫情防控期间，企业如何进行工资支付？因疫情而导致的合同纠纷、劳动纠纷、租赁纠纷、借贷纠纷等，企业应该如何处置……3月31日下午，针对企业复工复产过程中可能遇到的法律问题，市派驻指导服务组联合松岗街道组织辖区企业家到党建服务中心开展法治助企复工复产涉法问题讲座。

活动现场，宝安区司法局局长詹文列、宝安区司法局副局长王子笑，以及松岗法庭庭长、四级高级法官孙志亭，东深宝律师事务所执行主任覃俊翔以及广东淳峰律师事务所高级合伙人常洁等法律行业领导、专家共同参与。辖区30余家企业代表，以及大田洋园区、松岗园区、健仓工业园等园区党委复工复产促会代表也来到了讲座现场，并与专家、领导们进行了一对一的交流。

“走访企业期间，我们发现很

宝安

## 石岩街道防疫禁毒“两手抓”

为了加强物流业寄递的安全，3月31日，宝安区石岩街道禁毒社工对宏源发石岩物流园进行排查及利用禁毒宣传车开展禁毒宣传。

活动现场，禁毒社工为物流园企业负责人以及工作人员等派发禁毒宣传单，并告知毒品的相关预防知识与毒品的危害性，要注意快递的收发并仔细查验货品，防止贩毒人员利用物流传递

（范晓巧 欧春玲 陈云强）

龙华

## 福城宣传抗疫歌曲《我们的心愿》

近日来，龙华区福城街道禁毒办认真按照上级的部署要求，积极广泛宣传广东禁毒战线抗疫歌曲《我们的心愿》（MV），一曲跨越重洋的温暖之声，传递爱与信念的力量，用旋律演绎禁毒与音乐的碰撞，凝聚战“疫”必胜的信心与希望。

与此同时，福城街道各社区结合了钟南山禁毒公益广告《别让“我以为”变成“我后悔”》，在辖区范围内的户外公共电子屏幕

（罗杰文）

龙华

## 大水坑社区线上线下24小时“候诊”

近期，随着陆路交通全面恢复，务工人员纷纷返深，龙华区福城街道大水坑社区采取片区化管理，“1+1+1”家庭医生团队合力守护社区根据地域划分为7大片区，截至3月30日，社区已建立健康管理群104个，覆盖2148户3153人。

据了解，大水坑社区除了聚集富士康集团的相关企业外，还有“三小”场所近1000家。虽然疫情得到有效控制，大水坑并未

（王志钰 邓乐平）

龙华

## 民治街道加强禁毒和防疫宣教

近日，龙华区民治街道积极通过各种途径，同步加强禁毒和防疫宣教。民治街道党工委发出“‘疫’线担当，机关在行动”的号召，街道除隔离人员外主动放弃休假积极响应，开展科学防疫、防邪、禁毒各项工作。

近日，钟南山院士从医学角度讲述吸毒危害，号召全社会特别是青少年珍爱生命、远离毒品的公益宣传片《别让“我以为”变成“我后悔”》刷爆了民治街道居民的朋友圈、微信群，响彻在民治街道辖区的各个角落，掀起了禁毒宣教工作的一个小高潮。在线上，街道禁毒工作人员充当科学防疫、防邪、禁毒知识的“宣传大使”。为避免人群聚集消除传播隐患，工作人员及时汇总防疫、防邪、禁毒知识，制作出《“科学防疫，拒绝邪教”倡议书（电子版）》《民治街道防疫顺口溜》《民治街道禁毒公益宣传片》等宣传品，结合视频、动漫等媒介，在各工作群及12个社区居民群广泛传播，积极转发《万众一心反邪教 众志成城抗疫情》《警惕邪教借疫情造谣生事》《钟南山告诉你（禁毒）》等优秀作品，努力把科学防疫、防邪、禁毒知识及时有效地推送给广大居民。

在线下，工作人员变身基层防疫、防邪、禁毒的“执行大使”。街道组建一支由公职人员、反邪禁毒社工等组成的防控队伍驰援一线，实

现辖区64个小区和48个城中村围合管理全覆盖，制定《民治街道测温卡点疫情防控工作规范》，做到723个测温卡点人员、设施、检疫、通行等标准化管理，在12个社区陆续上线“社区防疫排查AI系统”，居民进出小区、商务楼宇、公共交通工具时，用手机扫码，可记录体温、活动轨迹等信息，为后续排查提供有效数据支持。在不给一线增加压力的前提下，印制防疫、防邪、禁毒宣传海报，运送至各社区、检测点张贴。力求做好线下防控，提高辖区居民对“新冠”、邪教、毒品的正确认知和抵御能力。

据了解，“疫战”以来，民治街道禁毒办联合辖区各职能部门、各社区，不间断向辖区500余个工作群、生活群推送各种防疫和禁毒工作宣传资料，并同时在深圳北站等人员密集场所反复播放禁毒公益宣传片，做到禁毒宣教的全覆盖和广辐射。

（文/图 王志钰 戴振中 孔琳琳 常徵）



民治“执行大使”在行动

## 吉华街道开展复工复产检查指导工作 督促企业落实复工复产安全措施

为全面推进企业安全有序复工复产，近日，吉华街道深入辖区企业，督促检查企业落实复工复产安全措施，推动企业做到疫情防控和安全生产“两手抓”，为坚决打赢疫情防控阻击战创造良好安全环境。

吉华街道党委书记龙云及相关部门负责人先后来到名波塑胶有限公司、生资工业区，听取企业近期疫情防控、复工复产及安全生产工作情况介绍，他们详细了解企业在发展和转型中遇到的难

题，及时了解企业所需，深化企业服务工作，妥善处置问题，并鼓励企业坚定信心。

随后，一行人进入园区、企业车间、仓库、冻库等地，重点对境外人员信息情况、消防设施和现场安全管理等进行检查，对存在的问题提出了整改意见，督促负责人立即落实整改。“要深刻吸取事故教训，紧绷安全弦，把安全工作放在心上、抓在手上，落实在行动上，深化隐患排查治理，确保生产安全。”龙云强调。

据了解，吉华街道各园

区、企业严格落实安全、防疫主体责任，坚持“一手抓疫情防控，一手抓生产安全”，在做好疫情防控工作的同时，切实抓好各项安全防控。同时持续利用微信群、宣传栏、广播等方式加强宣传，提高员工的安全意识和疫情防控意识。“在守住疫情防控、安全生产底线的同时，我们将尽全力服务好辖区企业，最大限度助力他们恢复产能，全力推动经济社会平稳健康发展。”街道相关负责人表示。（蔡鹏飞）

## 南澳开展电动车充电场所消防安全排查行动

### 发现安全隐患19处现场改正16处



南澳开展电动车整治集中统一行动

为深刻吸取近期户外电动车充电点火灾事故教训，3月30日上午，大鹏新区南澳办事处组织开展电动自行车充电场所消防安全排查统一行动，共出动19个检查组、89人，检查“三小”场所70家、出租屋51家、宾馆（民宿）6家、消防重点单位2家、一般单位1家、城中村9个、电动车充电桩8处，发现

消防安全隐患19处，现场改正16处，限期改正3处，清理违规住人1家，清查违规停放电动自行车9辆。

据悉，下一步，南澳将以定期和随机的结合形式继续推进电动自行车整治工作，督促各相关部门加强日常巡查和打击力度，坚决整治电动车违规停放、充电等现象，并进一步完善电动车充电设

施建设，解决居民群众电动自行车充电难的问题，有效控制电动车事故的发生。

（文/图 蒋佳元 彭利）



制图/陈日升

光明

## 马山头社区新增6处绿化景点

我们社区又变靓了，公园里新增了景观树木，道路变得宽敞整洁……有空过来走走看看，很美的哦！”光明区马田街道马山头社区居民麦女士感叹道。该社区在做好防疫防控，加速复工复产的同时，借力光明区马田街道目前推动的社区绿化提升工程的建设，力促社区内重点工程项目一一落实。据悉，目前，马山头社区马山头学校周边、工业道

路等六大绿化提升项目已完成验收。

据社区党委分管委员黄国敬介绍，按照上级重点工作部署要求，在抓好社区疫情防控和企业复工复产的同时，该社区迅速制定了辖区绿化提升项目的具体计划和实施方案。

据悉，该六大绿化项目包括对工业片区内不利于植物生长

的裸露地块进行硬化处理，路侧围墙铺设绿植，对植被种植地带合理设置小型围栏以减少植被破坏等，共新增绿化面积4200平方米，栽植冬青球、万年麻等绿植658株，总投资125万元。景观的建设，有效夯实了创建第六届全国文明城市基础，为附近居民踏青赏春新增了一个好去处。

（于木子 余巍巍 刘家文）

## 14天完成项目土地征转工作 平湖中学高中部扩建按下“提速键”

3月30日，龙岗区平湖街道与平湖股份合作公司签订平湖中学高中部扩建工程土地征转协议，仅用14天，就完成了平湖中学项目土地征转工作。平湖中学高中部扩建项目涉及1.27万平方米，计划拆除现有简易风雨操场，利用该用地及西南侧山体建设，预计在扩建后增设18至22个班级。据了解，此次项目的推进，平湖又将新增一所完全中学，拥有初中部和高中部，更有效提升

片区内高中学校教育资源、区域教育质量、教育水平以及深化教育综合改革。

3月16日，龙岗区副区长黄惠波、区建筑工务署副署长宋继琴以及平湖街道办事处副主任范玉琪，土地整备中心相关负责人、平湖中学校长、平湖社区股份合作公司董事长到平湖中学高中部扩建项目现场进行调研工作，并就下一步工作思路进行讨论，为平湖中学高中部扩建项目再次

提高。2020年必然是一特殊的一年，面对突如其来的疫情，项目推进工作面临着巨大挑战，针对时间紧、任务重的形势，平湖街道按照项目推进倒排法，分解任务，将责任落实到个人，仅仅14天，便高效、圆满完成了平湖中学高中部扩建工程土地整备工作，大力推动了平湖中学高中部扩建项目进展。

（李薇 张琪）

## “扶贫贷+新基建” 平安银行助力脱贫攻坚

2020年是我国全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚、完成“十三五”规划的收官之年。3月17日，平安银行北京分行对“新基建”行业某企业1亿元贷款发放成功。这是平安银行扶贫金融与新基建结合的首度探索。

据介绍，2018年，平安银行启动“村官工程”，聚焦贫困地区，通过金融手段实施产业帮扶，其中，在新疆重点支持疏附县的大枣产业，打造“造血”式长效扶贫机制。2019年8月，双方确定以共同扶贫的方式，以“扶贫贷”开展合作：平安银行为企业提供优惠利率贷款，企业承诺将本次扶贫优惠利率贷款节约的成本用于“三区三州”。

据平安银行方面透露，此次“扶贫贷+新基建”融资方案中，平安银行整合资源，四两拨千斤，以扶贫为切入点，不仅为企业提供了更精准的融资方案组合，也实现了“对公业务、扶贫事业”双推动，撬动效应显著，充分阐释了“对公做精”内涵。

（蒋佳元 谷远婷）

## 光大银行零售业务按下转型快进键

光大银行日前发布的2019年年报显示，2019年光大银行零售银行业务实现营业收入546.78亿元，较上年增长17.56%，占全行营业收入的41.17%。零售业务已成为全行营业收入重要贡献者，零售转型成效显著。

据介绍，这些数据背后是光大银行亮点纷呈的零售业务转型升级新举措。2019年面对复杂多变的金融形势，光大银行在建设“一流财富管理银行”的战略引领下，积极探索零售发展新模式，以客户

为中心，重塑渠道、产品和服务，推动“财富、个贷、网点”三大板块

加强墓园值守管理、森林防火及周界秩序维护，设置提醒和引导标识，对前来祭祀群众做好今年清明政策解释劝返工作、提醒群众做好个人防疫安全措施。

据了解，坪山区清明节祭祀重点接待场所有坪山墓园和坑梓福山墓园。在新冠肺炎疫情防控期间，坪山区除骨灰寄存殡葬服务以外，暂停开展其他殡葬服务；关闭墓园、骨灰楼，暂停实地祭扫服务，实行封闭式管理。

（胡振华 李克东）

## 南澳人民医院启动“6S”精益管理项目

### 将用半年时间逐步在全院推广

3月30日下午，大鹏新区医疗健康集团分院南澳人民医院“6S”精益管理项目启动大会举行，宣布该项目正式启动，这也是大鹏新区3家公立医院首家开展此项目。据悉，从3月30日起，该院将用6个月的时间，从样板科室试点，逐步在全院推广应用“6S”精益管理项目，从而进一步外树形象，内强管理，提升医院管理水平，为患者提供安全、舒适、清洁的就医环境。

“新冠肺炎疫情防控下，预防院内交叉感染、提升工作效率

（文/图 蒋佳元 欧淑清 廖朗声）



启动仪式

光明

## 凤凰坚决打好污染防治攻坚战

4月1日，光明区凤凰街道继续组织开展工地扬尘污染防治专项巡查整治行动，要求复工的建筑工地严格落实扬尘污染防治“7个100%”措施，营造良好的生态环境。

据了解，为打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战，凤凰街道坚持聚焦问题、标本兼治、系统治理，严格落实施工扬尘污染防治“7个100%”管理措施，从推广全封闭泥头车、裸露土地整治、禁止露天焚烧和露天烧烤、面源污染整治、“散乱污”企业（场所）实施分类处置等多角度治理入手，全面改善辖区综合环境质量。2019年到现在，凤凰街道已完成固定清单内302

家“散乱污”企业、清单外75家涉污企业和107家涉水污染企业整治工作。今年以来，凤凰街道共排查泥头车284辆，处罚违规上路20宗，罚款98,530元；治理面源污染531处；对36家在建工地进行常态化巡查。通过持续综合治理，辖区环境质量得以大幅提升。

凤凰街道相关负责人表示，2020年是打好污染防治攻坚战的决胜之年，凤凰街道将抓紧抓实生态环境保护工作，以更严的标准、更大的力度、更强的措施，打好蓝天、碧水、净土保卫战，让天更蓝、水更清、草更绿、人居环境更优美，助力实现“五彩凤凰”。

（于木子 余勇 梁丽华）